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     Несмотря на то, что от  Бородинского сражения нас отделяет почти 200 лет, мы и сегодня, благодаря изучению истории Отечества, чтению дополнительной литературы, представляем себе, как проходили боевые действия в 1812 году. Когда в ночь на 12 июня войска императора Наполеона Бонапарта вторглись на территорию России, и началась Отечественная война.
     Печально и горько было узнавать, что русские войска в начале войны отступали, а Наполеон со своей армией продвигался в глубь России. Но наряду с этим возникали чувства восхищения и гордости за русских солдат, офицеров, генералов, которые стойко, мужественно, бесстрашно, не щадя своей жизни, дрались в каждом бою. Особенно ярко их героическая самоотверженность проявилась в Бородинском сражении, которое началось рано утром 26 августа (7 сентября) близ села Бородино.   

     В истории хорошо известен ответ русского генерала Остермана – Толстого: «Стоять и умирать!», когда к нему обратились: «Силы на исходе. Что делать?» Каждый готов был совершить подвиг, относясь с презрением к смерти. Так, генерал-майор Александр Тучков, ведя в бой свой Ревельский мушкетерский полк, закричал: «Ребята, вперед!» Солдаты, которым стегануло в лицо свинцовым дождем, задумались. «Вы стоите? Я один пойду!» Схватил знамя и ринулся вперед. Картечь расшибла ему грудь. Так его подвиг, послужил примером храбрости для вдруг оробевших солдат.   Среди героев Бородинской битвы было немало воронежцев.  Трижды был ранен  офицер А. Н. Марин. Впоследствии он написал стихи и воспоминания о Бородинской битве.  Известно даже имя единственной женщины, участницы Бородинского боя - Н. А. Дурова.
     Битвой гигантов» назвал Наполеон это сражение, где он потерял половину своего войска, где был сломлен моральный дух французов и его самого. Русские же,  наоборот, поверили в свою победу. Именно после этого боя стало понятно, что русская армия только окрепла духом и сохранилась как организованная сила. «Ничто не смогло превозмочь твердость духа «российского солдата, жертвовавшего с бодростию жизнию за свое Отечество», - писал М. И. Кутузов в донесении царю.    

     Марина Цветаева так сказала о героях тех лет в своем стихотворении «Генералам двенадцатого года»:      Три сотни побеждало – трое!

                                                              Лишь мертвый не вставал с земли! 

                                                              Вы были дети и герои, вы всё могли!

     Как же могло так случиться, что Наполеон, завоевавший пол Европы, предвкушавший легкую победу над дикой, отсталой Россией и представлявший, как будут его восторженно приветствовать здесь, вдруг встретил такое бешенное, отчаянное сопротивление русских, такую потрясающую и необъяснимую для него храбрость солдат и офицеров?                                                                                  Кратко можно ответить так - русская душа. Душа, заключающая в себе высокие духовные качества, ум – способность мыслить разумно и сознательно, честь – достоинство, вызывающее общее уважение, чувство гордости. 

     Солдаты и офицеры помимо того, что выполняли свой воинский долг, дорожили честью и национальной гордостью, также помнили завет Александра Невского: «Кто с мечом к нам придет, тот от меча и погибнет».    

     Все русские люди были патриотами, и никто не хотел покориться Наполеону, унижаться перед ним. У всех была внутренняя вера, что смогут прогнать врага с русской земли. Ведь на Руси с захватчиками всегда поступали  одинаково – прогоняли.   
     «…Буквально никто в Европе не предвидел, до каких высот героизма способен подняться русский народ, когда дело идет о защите родины…». Это выказывание также принадлежит великому историку  Е. В. Тарле. 

     После заключения 8 (20) ноября 1815 года Парижского мира, завершившего эпоху наполеоновских войск, Россия оказалась на вершине европейской славы и величия. 

     Подвиг защитников России на Бородинском поле вызывает чувство гордости и уважение к их героизму. Огромная благодарность за их подвиг. 
