Школьный вестник, декабрь 2012 год

Поздравление именинников
Дорогая наша Лариса Владимировна!
Поздравляем Вас с Днём Рождения!

Пускай этот праздник особенным будет,

Приносит здоровье, любовь и везение,

Внимание дарят любимые люди 

И будет хорошим всегда настроение!

Ученики 2, 4 классов
Спасибо вам, учителя
Вы каждый день и каждый час, 
Нелегкой посвятив работе, 
Одною думою о нас, 
Одной заботою живете. 
Чтоб нами славилась земля, 
Чтоб честными росли мы, 
Спасибо вам, учителя, 
За все хорошее спасибо! 
Спасибо вам за сердце такое - 
Выше звезд и глубже морей!
Козлова Элина, ученица 4 класа
Наш выбор

Учащиеся 9-го класса в этом году сдают выпускные экзамены. Ещё только декабрь , но подготовка к  экзаменам уже началась. Ребята сдают математику,русский язык и биологию.Проходят элективные курсы по предметам , консультации ,пробные контрольные работы. Как говорил Суворов : «Тяжело в учении,легко в бою».  Желаем успеха!

8 класс

Наше творчество

Предшествие свершений долгожданных,
На ветках елок, шарики и мишура,
Она змеею вьется с пола до верхушки,
Где во главе горит уже звезда.
Пусть в наступающем, придет о чем мечталось,
Пусть все исполнится все то, о чем желал,
И года змей, нам принесет лишь только радость,
Неважно стар ли ты, или совсем еще ты мал!

9 класс

       Недавно  в  нашей   школе   проходил 

месячник    по    правилам    безопасности 

дорожного движения «Внимание, - дети!»

В рамках этого  месячника прошло много 

мероприятий.    В    том     числе   конкурс 

рисунков     «Безопасное     колесо».    Все 

учащиеся    нашей    школы   с   желанием 

приняли     участие     в    этом    конкурсе. 

Завершающим этапом стал приезд в нашу 

школу инспектора - Уколовой Е.А. В этот 

день     состоялось     подведение    итогов 

конкурса   и    выявлены    победители.   В 

старшей группе призёрами стали: Бугрим

Татьяна     и    Бугрим    Анастасия.    А   в 

младшей   –   первоклассники:   Рязанцева 

Софья    (1 место),    Сахаров     Владимир 

(2 место).    Поздравляем    победителей! 
                     Ученик 3 класса 
                 Стракулин Андрей
              Наш дружный класс

Наш    классный    коллектив   в этом  учебном     году     составляют      два 

класса:   1-й      и    3-й.     За      время 

обучения многие ребята подружились.    

Нашему    классу    не   очень     часто

делают  замечания дежурные учителя

и   ученики.   Это   потому,   что   нам 

некогда  бездельничать.  Мы   заняты

интересными    делами.  Этой   зимой,  

так     же      как     и     прошлой,    мы   

устраиваем  «птичью столовую». Ещё 

посещаем одиноких    и   престарелых 

людей,     нуждающихся      в    нашей 

помощи. Часто принимаем участие в

конкурсах,  спортивных  состязаниях.

внеклассных  мероприятиях. 

            Ученица 3 класса

       Лукъянчикова Елизавета
Пожелания одноклассникам

Поздравляем с наступающим Новым годом! Пусть он будет в тысячу раз веселее, чем прошлый! В школе пусть будут только успехи, а друзья пусть ценят вас и дарят позитив, а наш дружный класс радует всех изо дня в день! Счастливого Нового года!
Ученики 6 класса
Так все начиналось.

День Конституции празднуют по всему миру: от Японии и Норвегии, где в этот день устраивают гуляния, до Гибралтара и острова Ниуэ, которые еще не обрели независимости. По месту, какое этот праздник занимает в жизни общества, можно судить о роли Закона в этой стране.12 декабря 1993 всенародным голосованием была принята Конституция Российской Федерации, а с 1994 года указом президента РФ Бориса Ельцина этот день был объявлен государственным праздником.  Двенадцать лет этот праздник имел особую ценность для простых граждан как выходной. Пока Госдума не приняла поправки, согласно которым с 2005 года День Конституции более не является в нашей днем отдыха, а 12 декабря причислен к памятным датам России.
   Тем не менее, традиция празднования Дня Конституции в России сохранена с 1936, когда 5 декабря был принят третий ее вариант. В 1977 году праздник был перенесен на 7 октября – день принятия новой конституции СССР — "Конституции развитого социализма".                                                                                                                                                Первая Конституция в нашей стране фактически появилась 23 апреля 1906 года. Незадолго до этого император Николай II издал два манифеста "Об усовершенствовании государственного порядка" и "О праве Государственного Совета утверждать законы принятые Государственной Думой". На их основании были внесены поправки в Основные государственные законы Российской империи, которые придали этому своду законов конституционную форму. К тому времени российским законодателям было на кого ориентироваться в процессе написания Конституции. Некоторые своды законов существовали уже почти четыре тысячи лет. Самый старый из них, Судебник Ур-Намму, был издан в 2050 году до нашей эры. Первой же Конституцией в мире называют юридический кодекс, изданный шумерским правителем около 2300 лет до нашей эры. К сожалению, он не сохранился. Самой старой из ныне действующих конституций мира является основной закон Сан-Марино, который был принят ещё в 1600 году, притом, что базировался этот закон на городском уставе, принятом за 300 лет до этого.                                                                                      Номинально первая Конституция – РСФСР 1918 года – была принята в нашей стране вскоре после роспуска Учредительного собрания. В 1924 году РСФСР объединился с другими независимыми республиками в Союз ССР, что стало поводом для принятия следующей Конституции. В ней были существенно смягчены формулировки норм о насилии, подавлении, уничтожении "паразитических" слоев общества, исключены положения о мировой революции и интересах всего человечества.                                                                                                                                                       Таким образом, за 90 лет в России сменилось уже пять Конституций. Конечно, это не рекорд. 










Писарев Илья – ученик 5 класса
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Это интересно

2013 год Змеи. Как встречать 2013 год. В чём встречать 2013 год. Что приготовить на Новый год 2013? Подарки 2013. Раз в двенадцать лет у каждого жителя Земли есть уникальная возможность пригреть змею на груди: ведь, согласно восточному гороскопу, хозяйкой 2013 года станет именно Змея - символ неординарный и легендарный.

Когда наступит год Змеи
Правда, в свои права Черная Водяная Змея вступит только 10 февраля 2013 года, однако никто не помешает нам встретить Новый год дважды - в ночь с 31 декабря на 1 января, а потом еще раз - через месяц и несколько дней.

Как украсить дом на 2013 год Змеи

Чтобы хозяйка следующего года - Змея - была к вам благосклонна, постарайтесь достойно подготовить свое жилище к празднику. Прежде всего, украсьте помещение символами воды и космоса - звездочками, ракушками. Карнизы обвейте цветным дождиком, а хвойную красавицу - электрической гирляндой и серпантином, которые, точно змейки, будут спускаться от вершины к основанию. Что касается сосулек, шаров, бус, то их должно быть немного. Тогда новогодняя елка будет смотреться гармонично, что, несомненно, доставит Змее удовольствие. Еще одна модная деталь в декоре - серебро и блестки. Они хороши в любом виде: украсьте, например, стены и окна снежинками из серебряной бумаги, которые можно сбрызнуть лаком для волос с блестками. Особое место в декоре должно занимать изображение змеи. Это может быть картина, чеканка или фигурка пресмыкающегося. И не забудьте об ароматических свечах, которые не только сделают ваш дом уютнее, но и очистят его от накопившейся негативной энергии.

Змее понравятся украшения из соломки, колосков, сухоцветов. Сделайте из них венок или просто перевяжите серебристой лентой, собрав в букет, положите на праздничный стол или повесьте на стену. Красиво будут смотреться гроздья рябины, шишки, золоченые орехи. Не сомневайтесь, Змея непременно отметит ваше к ней внимание!













