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 Вожатая: Ребята, в январе у нас проходит месячник «Край наш Воронежский». И сегодня у нас с вами  заочное путешествте , которая называется «Моя малая Родина».

Наша Родина- это там где мы родились, учились,  выросли, где  живут наши родные, где  куда всегда мы хотим возвращаться, где бы мы небыли. 

Ведущий 1.
Край родной, Верхнемамонский, милый, дивный край,-
Соловьиный мой, цветочный,
Наш родимый рай.
Ведущий 2
Над тобой такое небо –
Солнцу колыбель,
И луне, краюхе хлеба,
Мягкая постель.

Ведущий 1
В  гладь озёр твоих хрустальных
Облака глядят,
У болот, с полётов дальних
Журавли гнездят.

Ведущий 2                                                                                       
Хлеба на полях поспевают красиво,

А в них перепёлки  ведут разговор.

И ветер колосья колышет игриво,

И гонит их волнами в дальний простор.

Ведущий 1
Берегов пласты и глыбы -
Не влюбиться грех,
В перекаты и изгибы
Ручейков и рек.

Ведущий 2
А сколько селений в России?
Не сотен и не миллион.

Но, кажется, нету красивей

Такого, как верхний Мамон.

Родной уголочек России

На нашей мамонской земле.

И как же тобой не гордиться

И песни не петь о тебе?

Вожатая: Воронежский край... Сколько чарующей красоты в раз​долье его степей, зелени лесов, голубом разливе рек... Сколь​ко прекрасных поэтических образов рождено здесь. Но не только природной красотой запоминается «воронежская» земля.

Неоценимое богатство — ее славное прошлое, революци​онные, боевые и трудовые традиции, рожденные в борьбе за утверждение нового мира — мира Равенства и Справед​ливости, ее история, тесно связанная с героической историей нашей Родины, ее люди.

Коренные изменения в судьбу Воронежского края внесла «Победа Великой Октябрьской социалистической революции», от​крывшей новую эру в истории всего человечества — эру пе​рехода от капитализма к социализму.

До революции Воронежская губерния была одной из самых отсталых губерний России. Беспощадная эксплуатация ра​бочих и крестьян, бесправие и нищета царили в ее городах и деревнях.

Село  Верхний   Мамон  —  центр    Верхнемамонского района, находится на левом берегу Дона выше речки Мамонки  (Мамони, Мамонца, Мамона, как она раньше называлась), на автотрассе Воронеж —Ростов, в 200 кило​метрах от Воронежа. В 1989 году здесь имелось 2998 дво​ров, населения 7,8 тысячи человек. Основан в 1723 году. В то время здесь была одна из 8 крупнейших пристаней гу​бернии. Отсюда ежегодно отправляли до 78 тысяч чет​вертей муки, ржи, пшеницы, овса. В рабочие на суда чаще  нанимались  государственные  крестьяне  из при​брежных сел и деревень.

Село Приречное
Наша малая Родина 
Поселение образовалось в конце XVIII в. Как хутор отселенцев-скотоводов из Верхне​го Мамона.  Впервые обозначено на карте 1790 г. В 1840 г. сюда стали переселяться верхнемамонские крестьяне и заниматься земледелием. В статистическом справочни​ке за 1859г. именуется как хутор Безымян​ный. Здесь находилось 52 двора, проживали 650 человек, имелся православный молельный дом. В конце XIX в. село стало именоваться Нижней Гнилушей. Указом Президиума ВС РСФСР от 11 июля 1966 г. с. Нижняя Гнилуша переименовано в с. Приречное.
По переписи 1888 г. в селе имелось 217 крестьянских дворов и проживали 2150 человек. В 1900 г. в Нижней Гнилуше находилось 274 двора, проживали 2403 человека. Имелась церковь, земская школа (открыта 1884 г.), кирпичный завод, крупорушка, узница, 37 ветряных, две водяные с запрудами на реке Гнилуше, одна конная мельницы, мелочная и винная лавки. Село входило в состав Верхнемамонской волости. 
В 1859 г. была построена деревянная церковь Евфимия Нового, в 1890 г. - кирпичная приходом св. Луки (арх. Д. В. Знобишин). В годы советской власти церковь не работала, ее реставрация и возобновление службы начались в 2003 г.
В 1902 г. в земской школе обучались 65 мальчиков и 7 девочек. Учителем работала Э.С. Попова. В 1913 г. построено здание земской школы. В 1920 г. из 3628 жителей села неграмотных и малограмотных было 737 человек (47,8 %). В 1928 г. здесь было две школы 1-й ступени и работали четыре учителя. В 1934 г. открыта неполная средняя школа. В 1947 г. были одна семилетняя и 3 начальных школы, в них работали 17 учителей. В 2000 г. В Приреченской школе основного общего образования обучались 90 учащихся, детей учили 15 учителей, в т.ч. 14 с высшим образованием..
1чтец-В поле звон раздается лазоревый, 
Льется с птичьими трелями в лад. 
Почему—то в России особенно 
Колокольчики нежно звучат.
2чтец-Отдохну-ка, сяду у лесной опушки! 
Вон вдали соломой крытые избушки, 
И бегут над ними тучи вперегонку 
Из родного края в дальнюю сторонку. 
Белые березки, жидкие осины, 
Пашни да овраги – грустные картины! 
Не пройдешь без думы, без тяжелой, мимо 
Что же к ним все тянет так неодолимо?
3чтец-Топи да болота, синий плат небес. 
Хвойной позолотой взвенивает лес. 
Тенькает синица меж лесных кудрей, 
Темным елям снится гомон косарей. 
По лугу со скрипом тянется обоз – 
Суховатой липой пахнет от колес. 
Слушают ракиты посвист ветряной… 
Край ты мой забытый, 
Край ты мой родной!
Вожатая:
Много замечательных людей  проживают в нашем районе и в нашем селе.
    Наши односельчане участвовали в восстании крестьян 1916года( принимало участие более2000тыс. человек из Нижнего Мамона, Осетровки,  Гнилуши, Верхнего Мамона)

   Участвовали с Советов народных депутатов 1917-1927гг.
      В Гражданской войне , Гороховском восстании (1918г) .
В 1920-1929гг, также были образованы коллективные крестьянские хозяйства.

На фронтах Великой Отечественной войны сражались более7 тыс. верхнемамонцев, из них 6121 человек сложили головы на полях сражений или пропали безвести.

Подробнее вы узнаете прочитав замечательные книги Д. Ф. Шеншина «Малая Родина», «Края Мамонские». 

Верхнеманонцы и Приреченцы, трудолюбивые и творческие  люди. Я закончу заочное путешествие стихотворением нашей землячке Карповец Н.К. «Моя сторонушка»
Во саду поёт соловушка,

Под окном цветёт сирень…

Хороша моя сторонушка,
Дорога  мне каждый день!

Я её не променяю

Ни за что на край другой.

Прикипела к ней я, знаю,

Сердцем всем и всей душой.

Нет ни леса здесь, ни моря,

Только степь, поля кругом…

Но я умерла б от горя,

 Если б не был здесь мой дом.
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