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Приложения
Введение

Актуальность исследования

 За последние десятилетия в нашем районе, как и в других районах области, да и, наверное, страны,  не стало многих сёл и деревень, а некоторые уменьшились до небольших, в два-три дома, посёлков. В нашем районе много мест, где вместо сёл – одичавшие сады да бурьян, из которого кое-где проглядывают остатки печей да гнилые, обветшавшие крыши хозяйственных построек. Почему умирают сёла? Почему люди уезжают из сельской местности? Есть ли будущее у моей малой родины? – на эти и другие вопросы мы хотели бы получить ответ. 

Целью работы является  анализ демографической ситуации в селе Приречное.
Задачи проекта:
1. Изучить: а) динамику численности, естественного прироста населения села Приречное за последние годы;

                          б) возрастную структуру  и трудовые ресурсы;

                           в) уровень и продолжительность жизни населения села

2. Выявить причины, влияющие на показатели рождаемости, смертности и естественного прироста;
3. Обобщить результаты исследования, сформулировать выводы.                                     Объект исследования: население села Приречное.
Предмет исследования: демографические процессы, происходящие в данном населённом пункте, за последние 20 лет.

Гипотеза

Мы предполагаем, что отрицательная динамика естественного прироста населения, увеличение доли людей пожилого возраста, миграция населения ведут к исчезновению села. 

II. Основная часть

1.Динамика численности населения
В живописном месте расположилась моя малая родина – село Приречное. Поселение образовалось в конце XVIII в. как хутор отселенцев-скотоводов из Верхне​го Мамона.  Впервые обозначено на карте в 1790 г. В 1840 г. сюда стали переселяться верхнемамонские крестьяне и заниматься земледелием. В статистическом справочни​ке за 1859г. именуется как хутор Безымян​ный. Здесь находилось 52 двора, проживали 650 человек, имелся православный молельный дом. В конце XIX в. село стало именоваться Нижней Гнилушей. Указом Президиума ВС РСФСР от 11 июля 1966 г. с. Нижняя Гнилуша переименовано в с. Приречное.
По переписи 1888 г. в селе имелось 217 крестьянских дворов и проживали 2150 человек. В 1900 г. в Нижней Гнилуше находилось 274 двора, проживали 2403 человека. В 2013 году численность постоянного населения – 825 человек, из них трудоспособных – 436 человек, пенсионеров – 317 человек, детей до 16 лет – 114 человек. За 2011 год родилось – 7 человек, умерло – 13 человек, убыль – 6 человек. Мы видим, что при резком падении рождаемости на селе резко меняется удельный вес трудоспособного населения и пенсионеров, трудоспособное население уменьшается при росте населения пенсионного роста. Живут в нём уже более 200 лет дружные, трудолюбивые, отзывчивые на чужую боль люди. Казалось, что будет село разрастаться, процветать.

Но, увы, не обошли его стороной экономические и демографические проблемы, присущие многим селам нашей страны. 

Причины, влияющие на показатели рождаемости, смертности и естественного прироста:
Причины снижения рождаемости:
1. Эмансипация женщин, т. е. освобождение женщин от зависимости, угнетения, от предрассудков; отмена ограничений, уравнивание в правах.

2. Снижение детской смертности.

3. Социально- экономические условия:

1) низкая заработная плата;

2) проблемы обеспеченности  молодых семей жильём;

3) повышение уровня безработицы;

4. Изменение роли детей.
Причины повышения смертности:
1. Ведение нездорового образа жизни (алкоголь, курение);

2. Болезни «века» (сердечно – сосудистые, рак);

3.    Несоблюдение правил охраны труда;

3.Механический прирост населения

На естественный прирост населения влияет миграция.

Миграция – это перемещение людей с одного места на другое со сменой постоянного местожительства. 

Сальдо миграции – разница между количеством прибывших и убывших за год. 

На месте притока населения: >P, < C, >E П, увеличивается население, так как мигранты, в основном, люди молодого и среднего возраста, увеличивается число браков => повышение рождаемости; доля пожилых людей уменьшается, повышается численность молодого поколения => уменьшение смертности; увеличение естественного прироста.

На месте оттока населения: < P, > C, < E П, уменьшается доля молодого населения; уменьшается рождаемость, увеличивается смертность; происходит «старение» населения; естественный прирост снижается => происходит естественная убыль населения – депопуляция.

4. Возрастная  структура

Демографическая ситуация – это соотношение рождаемости, смертности, миграционной подвижности, создающие половозрастную структуру населения и динамику численности населения. Основным показателем демографической ситуации является половозрастная структура населения.

По половой структуре в селе преобладает  женское население, особенно в пожилом возрасте. Средний возраст населения села  составляет 51 год.

Выявление доли во всем населении села:

· доля  лиц моложе трудоспособного возраста до 16 лет –21    %;
· доля лиц в трудоспособном возрасте (от 16 до 59 лет и от 16 до 54 лет) -        55%, из них 8 % людей, приближенных к пенсионному возрасту, которым сложнее трудоустроиться;

· доля лиц старше трудоспособного возраста (свыше 55и 60 лет) – 25,1%. 

В целом можно отметить, что население села сравнительно молодое, но растёт число людей пожилого возраста.       

5.Трудовые ресурсы

Трудовые ресурсы – это население, способное работать в народном хозяйстве. Их основная часть – население в трудоспособном возрасте. Населением трудоспособного возраста считаются мужчины в возрасте от 16 до 59 лет, женщины в возрасте от 16 до 54 лет. Трудовые ресурсы, можно сказать, это трудоспособное население в трудоспособном возрасте (55 %). Другая часть трудовых ресурсов – население в нетрудоспособном возрасте, занятое в народном хозяйстве:

-это люди, достигшие пенсионного возраста, но продолжающие

 работать (2,4%);

-лица, моложе трудоспособного возраста, то есть  подростки (2,4%)

 Есть часть населения неспособные к труду:

-инвалиды (из-за болезней и травм);

-пенсионеры раннего выхода (проработавшие в тяжелых и вредных условиях);

Все население, занятое в народном хозяйстве, называется экономически активным населением; сюда входят: трудоспособное население + безработные + работающие пенсионеры.  

Мужчины трудоспособного возраста уезжают на заработки  за пределы села и пополняют ряды рабочих в различных отраслях производства. Наблюдается увеличение числа безработных. Основные места работы в селе – это школа, детский сад, сельский совет, библиотека,  магазин, а также ООО «МТС – Агро».
6. Уровень и продолжительность жизни
 Уровень жизни обычно характеризуют через структуру потребностей человека и возможностей их удовлетворения. Рост уровня жизни создает возможности для улучшения качества жизни, включает среднюю продолжительность жизни, уровень заболеваемости, условия и охрану труда.

В качестве основных индикаторов уровня жизни выделяются реальные доходы на душу населения (реальная зарплата, пенсия, пособия).

Наиболее влияющими на продолжительность жизни являются факторы:

· смертность;

· хронический алкоголизм;

· девиантное поведение жителей (во многом из-за повышенных стрессовых нагрузок);

· ухудшение экологической обстановки;

· уменьшение средств на заботу о своем здоровье и отдыхе.    

Но если учитывать наше село, то основные факторы, влияющие  продолжительность жителей села Приречное – хронический алкоголизм, девиантное поведение жителей, а также уменьшение средств на заботу о своем здоровье. Большинство людей, страдающих алкоголизмом – безработные люди. Доходы и уровень жизни жителей села достаточно низки. 

7. 

«Проблема сельской молодежи села Приречное»

Улучшение демографической ситуации села  зависит не только от увеличения естественного прироста населения. Основной репродуктивной частью населения является молодежь, которую необходимо заинтересовать в том, чтобы большинство ее не уезжало из села. Для этого необходимо решать основные проблемы молодежи: трудоустройство, создание условий для нормальной жизни.

· Большинство жителей довольно, что живет в селе, но многое их не устраивает;

· Основные условия, по мнению жителей, при которых молодежь может остаться жить в селе – это стабильная работа, развитая социальная сфера, достойный уровень дохода;

· Большинство жителей не уверено в завтрашнем дне;

· Большая часть населения охарактеризовала свое материальное положение как «денег едва хватает на самое основное»;

· Основными проблемами, актуальными для молодежи села, они считают: безработицу, проблему трудоустройства, проблему здравоохранения (так как даже в нашем селе отсутствует медицинский работник), кризис морали в обществе;

· Считают, что ответственность за решение проблем молодежи должно нести государство;

· Считают, что органы государственной власти, местного самоуправления очень мало влияют на  социально-экономическое положение сельской молодежи (в основном в этом заинтересованы образовательные учреждения, центры социума). 

III. Заключение

     Эта работа позволила проследить уменьшение численности населения села, выявить их причины. Из полученных данных видно, что рождаемость превышала смертность, но за последние годы наблюдается увеличение числа родившихся.  Но, не смотря на это, в селе наблюдается уменьшение количества жителей. Можно сделать вывод, что основными причинами являются миграция и постепенное старение населения. Молодёжь совсем не остаётся в селе, большинство уезжает в районный центр – Верхний Мамон, в город Воронеж. Так как перспектив остаться в селе мало. Не зря говорится «Рыба ищет, где глубже, а человек - где лучше».

  Если сделать прогноз, то к 2030 году  население нашего села будет составлять менее 300 человек. Трудно предсказать, как отразится на численности населения кризис в экономике.    

Своевременным стал  национальный проект,  направленный на изменение сложившейся ситуации в области демографии, на увеличение показателей рождаемости. 

   Надеемся, что демографическая ситуация страны и нашего села изменятся в лучшую сторону. Хочется верить, что село наше будет жить и процветать. Ведь в нашем селе живут замечательные люди.  Не исчезай, моё село!
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