МОУ  «ПРИРЕЧЕНСКАЯ  ОСНОВНАЯ  ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ  ШКОЛА  ВЕРХНЕМАМОНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА  ВОРОНЕЖСКОЙ  ОБЛАСТИ»
ПРОЕКТ

на  тему: «ЖИВИ  И  ЗДРАВСТВУЙ, ЛУЧ  ДОБРА!».
ПОДГОТОВИЛИ –

УЧАЩИЕСЯ  8  КЛАССА

ГРИДИНА  АНЯ

ЛАЦИГИНА  ТАНЯ

БОЛДЫРЕВА  НАТАША

РУКОВОДИТЕЛИ –

БАТИЩЕВА  С.Н.

ШАЛИМОВА  И.А.

2008г.

« Всё  школьное  учение  и  вся  школьная  жизнь

должны  быть  проникнуты  разумным, религиозным

                                   и  нравственным  элементом».

                                    К.Д. Ушинский.  

ПЛАН.

1. Введение.

2. Памятник  архитектуры – церковь  Святого  Луки.

3. Живые  истоки.
4. Путь  духовного  прозрения  и  очищения.
      1.  Введение.                                                                                                                     В  настоящее  время  огромное  значение  уделяется  духовно-нравственному  просвещению  учащихся.

         Вдоволь  наигравшись  с  идеологическими  новинками, политизировав  и  деидеологизировав  образование  и  культуру, мы  часто  обращаемся  к  вере, религии, но  уже  не  как  к  культурной  службе, а  как  к  хранительнице  исторических  и  национальных  традиций  народа.

         Сейчас  жизненно  важно  объединить  усилия  всех  людей  спасать  очаги  культуры. Знакомить  подрастающее  поколение, десятилетиями  отторгнутое  от  религиозного  просвещения, с  общечеловеческими  ценностями  мировой  культуры  и  литературы, архитектуры  и  живописи, истории  и  информатики, музыки  и  мифологии.

         В  январе  в  дни  празднования  «Рождества  Христова»  Министерство  образования  РФ  совместно  с  Православным  педагогическим  обществом  провели  в  Москве  Рождественские  образовательные  чтения. Священнослужители, государственные  деятели, учёные , деятели  культуры  и  образования, педагоги  собрались  для  обсуждения  проблем  возрождения  православных  традиций  в  современном  образовании  России.

         Разумеется , не  шла  речь  о  пересмотре  закона, отделяющего  школу  от  церкви. Мы  твёрдо  стоим  на  позициях  советской  школы, но  школа  должна  заново  открыть  для  себя  подлинные  мировые  духовные  и  материальные  ценности, в  том  числе  христианские.

         Важно, чтобы  юному  россиянину  были  доступны  православные  традиции  в  постижении  гуманитарных  дисциплин, традиции  изучения  естественных  наук  в  тесной  связи  с  проблемами  экологии  и  краеведения. Православной  педагогике  есть  чем  дополнить  и  обогатить  эстетическое  воспитание, трудовое  и  физическое  развитие  школьников. А  главное – помочь  нынешней  системе  образования  отыскать  пути  к  духовному, нравственному  возрождению  молодого  поколения.

         В  настоящее  время  рассматривается  проект  о  создании  Центра  христианской  духовной  культуры, призванного  формировать  культурологический  подход  к  христианской  религии, памятникам  материальной  и  духовной  культуры, созданной  в  этой  огромной  и  многовековой  культурной  традиции.

2. Памятник  архитектуры – церковь  Святого  Луки.

         В  нашем  селе  Приречное  тоже  есть  свой  христианский  памятник  архитектуры – церковь  Святого  Луки.

         Когда  мы  в  обыкновенном  разговоре  слышим  слово  церковь, то  представляем  себе  известное  здание, куда  верующие  собираются  для  молитвы  и  участии  в  общественном  богослужении. Иначе  это  здание  называется  храмом  Божьим. Все  подобные  здания  построены  из  камня  и  дерева.

         Деревянная  церковь  была  построена  в  1859  году. А  кирпичная  была  построена  позже. В  1890  году  освятили  церковь  Святого  Луки.   Здание , характерное  для периода  электики, построено, видимо, по  проекту  архитектора  Д.В.Знобишина. Само  здание  построено  на  самом  видном  месте. В  селе  церковь  видна  со  всех  улиц. 

         Устройство  храма  внутри  таково: алтарь, средняя  часть  храма, притвор, иконостас, престол, жертвенник, горнее  место, ризница, солея, амвон, клиросы. Святому  Святых  соответствует  у  нас  алтарь, образ  Царства  Небесного. По  церковным  правилам, никто  не  должен  входить  в  алтарь, кроме  тех, кто  совершает  богослужение  или  прислуживают  при  нём.

         В  средней  части  стоят  все  верные  христиане, а  в  притворе  стоят  грешники  или  те, кто  ещё  только  готовиться  стать  христианами. В  алтаре  есть  престол  и  жертвенник, на  жертвеннике  находятся: чаша, дискос, звездница, лжица  и  копие. Чаша  и  дискос  покрыты  покровами. На  восточной  стене  алтаря, за  престолом, находится  «запрестольный  образ», представляющий  Христа  Спасителя  на  царском  троне, или  Воскресение  Христово. Место  за  престолом  называется  горнием. У  престола  стоит  Крест-Распятие, которое  носят  при  крёстных  ходах.

         От  средней  части  храма  алтарь  отделяется  иконостасом, т.е.  перегородкой, украшенной  иконами. Икон  в  церкви  много, в  настоящее  время  сохранились  нарисованные  иконы  на  стенах – это  настоящее  искусство. Все  те  краски  которые  были  первоначальными  сохранились. В  середине  иконостаса  находятся  Царские  Врата. На  Царских  Вратах – иконы  Спасителя, а  налево  Божьей  Матери. Они  в  храме  висят  на  самом  видном  месте. Рядом  с  иконой  Спасителя  висит  икона  Святого  Луки. Иконостас  и  весь  алтарь  возвышается  над  остальной  церковью, чтобы  показать, что  алтарь  изображает  собой  Горнее, т.е. возвышенное  место. Также  в  церкви  есть  анолон, т.е.  место, куда  кладутся  священные  предметы, чтобы  молящие  их  целовали, кануны – столики, где  устроена  подставка  для  свечей. По  середине  церкви  висит  паникадило, от  него  расходится  душистый  дым  ладана. Снаружи  церковь  завершается  куполом. При  храме  была  колокольня,  на  которой  помещались  колокола,  призывающие  верующих  к  молитве  и  отличающие  разные  моменты  богослужения. В  церкви  Святого  Луки  были  самые  звонкие  колокола, их  звон  был  слышен  далеко.

         В  2001  году  начались  восстановительные  работы  церкви  Святого  Луки. Жители  села  отдавали  свои  денежные  сбережения, рушники, иконы. Особо  активное  участие  в  восстановлении  церкви  принимали  жители  села: Татаренков  Иван  Кириллович, Колпаносов  Михаил  Иванович, Лукьянчиков  Василий  Иванович, Крыштопин  Сергей  Александрович, Курдюков  Иван  Васильевич  и  другие. 

31 августа  2002  года  в  селе  Приречное  совершилось  поднятие  креста  на  церковь  Святого  Луки. Крест  изготовил  житель  села – Колпаносов  Михаил  Иванович. В  этот  день  у  церкви  собрались  все  жители. Перед  поднятием  Креста  в  церкви  проходила  служба, которую  проводили  Отец  Сергий  Нижнемамонского  прихода  и  Отец  Андрей  Верхнемамонского  прихода. В  настоящее  время  церковь  Святого  Луки  действующая, хотя  там  ещё  много  восстановительной  работы.

3. Живые  истоки.

         Светский  характер  образования  является  одним  из  основополагающих  принципов  государственной  политики. Это  означает  в  первую  очередь, что  в  государственной  школе  недопустимо  как  религиозное, так  и  атеистическое  воспитание. Содержание  образования  должно  содействовать  взаимопониманию  между  людьми, народами, различными  расовыми, национальными, этническими, религиозными  и  социальными  группами, учитывать  многообразие  мировоззренческих  подходов, способствовать  реализации  права  учащихся  на  свободный  выбор  взглядов  и  убеждений.

         Однако  преподавание  в  школе  религиозно-познавательных, религиоведческих  и  религиозно-филосовских  дисциплин, не  сопровождающихся  совершением  религиозных  обрядов  и  имеющее  информативный  характер, может  входить  в  деятельность  образовательных  учреждений, например, в  виде  факультативных  курсов  «История  религий», «Мировые  религии», «Религиоведение», «Великие  книги  человечества»  и  др. Изучение  религиоведческих  проблем  может  осуществляться  и  в  учреждениях  внешкольного  дополнительного  образования – кружках, клубах, лекториях.

         В  Приреченской  основной  общеобразовательной  школе  большое  значение  отводится  духовно-нравственному  просвещению  учащихся.

         По  этой  тематике  проводятся  классные  часы, которые  соответствуют  определённым  месяцам, каждый  месяц  имеет  своё  название. Например, сентябрь –« Есть  у  осени  много  красок»  и  тематический  классный  час  «Летопроводец», октябрь – «О  хороших  манерах  и  живых  примерах»  и  тематический  классный  час  «День  Святого  Луки», январь –«У  нас  рождественский  сочельник»  и  тематический  классный  час  «Крещение»  и  так  далее. Каждый  из  этих  тематических  классных  часов  оформляется  красочно.

         Духовно-нравственное  просвещение  учащихся  осуществляется  на  уроках  литературы, истории, музыки, изобразительного  искусства. Учителя  с  учащимися  разучивают  обрядовые  песни, танцы, проводят  обрядовые  праздники. В  школе  создана  «Комната  старины», где  находятся  различного  рода  экспонаты  далёких  времён. Кроме  того  в  школе  оформлены  альбомы: «Ищите  к  господу  дорогу», «Знахарская  старина», «Фольклорный  ансамбль  села  Приречное»,

 « Родничок  Приречного», «Народный  календарь», «Народные  праздники  Воронежского  края», «Блюда  обрядовых  праздников», «Обряды  и  обычаи  нашего  села»  и  др. Учащиеся  нашей  школы  принимали  участие  в  районной  краеведческой  конференции  «Край  наш  православный», где  выступали  с  сообщением  о  нашей  Приреченской  церкви  и  заняли  призовое  место.

         Также  проводятся  конкурсы  рисунков, духовная  поэзия, конкурсы  сочинений. Например, сочинение  на  тему: «Митрофан  Воронежский: прошлое  и  настоящее».

4. Путь  духовного  прозрения  и  очищения.

Веками  люди  решали  непростую  задачу: вырастить  юную  смену  умной, смелой, доброй, справедливой, трудолюбивой, сохранить  и  передать  следующим  поколениям  всё  лучшее  на  чём  держится  всё  человечество, и  то  частное, что  составляет  неповторимое  лицо  данного  народа.

Стоит  внимательно  присмотреться  к  давним  традициям  воспитания, осмыслить  их, открыть  им  дверь  в  нашу  жизнь. Ведь  это  кладезь  мудрости, запасник  нравственного  здоровья, это  наши  истоки. Забывая  свои  корни, мы  разрываем  связь  времён  и  поколений. Человек  может  найти  общечеловеческое  только  так: углубить  своё  духовно-национальное  лоно  до  того  уровня, где  живёт  духовность, внятная  всем  векам  и  народам.

         У  нас  есть  единственный  путь  спасения – путь  единственный  вокруг  наших  вековых  святынь; путь  возрождения  русской  соборности  и  державности, путь  духовного  прозрения  и  очищения.

