Школьный вестник

Ноябрь 2012 год

Наш выбор.

У меня вызвала интерес мало знакомая нам профессия – архивист. О ней я хочу рассказать в нашей газете.
До начала XX века  слова актуариус, архивариус, архивист не были синонимами.                                                                                                          Архивариусом называли чиновника занимавшего должность директора (управляющего, заведующего) архива. В «Толковом словаре русского языка» Ушакова, слово архивариус расшифровывается не иначе, как «Заведующий архивом».
Архивист.
Должность актуариуса в России официально появилась 28 февраля

HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/1720_%D0%B3%D0%BE%D0%B4" \o "1720 год"1720 года (10 марта по новому стилю), возможно 16 июля. Эта дата связана с тем, что Петром Великим был подписан «Генеральный регламент или Устав». Он определил основы организации государственного управления в стране и ввел во всех государственных органах власти архивы и государственную должность, которому надлежало «письма прилежно собирать, оным реестры чинить, листы перемечивать…».                                                                             Другой важной датой в истории архивного дела является 1 июня 1918 года, когда В. И. Ленин подписал декрет «О реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР».                                                                                                                                                   Третья важная веха для Археографии – это 18 марта 1917 года: день первого собрания Союза российских архивных деятелей.
С 2002 года 10 марта стал профессиональным праздником архивоведов. На современный язык эту должность можно перевести как секретарь-регистратор.

Постепенно, со становлением архивоведения как самостоятельной научной дисциплины слова актуариус и архивариус стали постепенно вытесняться из лексикона словом архивист. Во многом из-за того, что без специальной подготовки быть хорошим управляющим архивом стало практически невозможно. Поэтому, директоров стали выбирать из подготовленного персонала, имеющего научный статус архивиста, который, в отличие от должности, был неизменным.
Сарычева Полина - 9 класс.
Наши победители

Во 2 и 4 классах проведен обобщающий урок «Творчество А. С. Пушкина». Учащиеся получили грамоты:

1. «Лучший чтец» - Козлова Эллина

2. «Знаток сказок» - Данилов Максим

3. «Знаток сказок» - Разгоняева Оксана

4. «Творческий игрок» - Бугрим Анна

5. «Художник» - Острижко Никита

6. «Оформитель» - Батищев Вадим

Все дети активно участвовали в уроке, рассказывали стихотворения, пересказывали сказки, цитировали их, инсценировали их, рисовали иллюстрации. В заключении все попробовали свои силы в тесте. Все учащиеся были в том или ином направлении победителями!

2, 4 классы
Наш дружный класс

Я не скажу, что значит дружба…

Мне кажется, слова излишни тут

Ты лишь спроси меня о том, что тебе нужно

И я приду, когда другие не придут.

Бугрим Анна 4 класс

                            Новости

           Недавно в стенах нашей  школы 

прошли спортивные состязания между 

учащимися   начальных   классов  двух 

школ:    Приреченской    и    Лозовской. 

Соревнования      включали      в     себя 

эстафеты,   упражнения   с  элементами 

бега,    ведения   баскетбольного   мяча, 

забрасывания   мяча   в  корзину. Нашу 

(Приреченскую) команду представляли:

Батищев   Вадим   (4кл.),   Бугрим   Аня 

(4кл.), Данилов Максим (4кл.), Козлова

Элина (4кл.), Лукъянчикова Лиза (3кл.),

Стракулин   Андрей   (3кл.),  Острижко

Никита (2кл.). Участники обеих команд 

очень    старались.    Победу    одержала 

Лозовская     сборная.      Приреченские 

ребята         решили       ещё        больше 

тренироваться,  чтобы в следующий раз 

победа была за нами.

               Ученики 3 класса.

                     Школьный репортаж

            Совсем   недавно  в  наше  образовательное 

учреждение   поступили   ученики   1  класса.  Мы 

решили   поинтересоваться,   как   живётся   им   в 

нашей  школе,  что  нового  произошло  с  ними за 

время учёбы. 

 - Мне  нравится  учиться  в  школе, - рассказывает 

Разанцева Соня. -  Здесь очень много интересного: 

различные мероприятия, конкурсы.

Сахаров Коля во всём хочет походить на старшего 

брата-спортсмена.

- Я  всегда  участвую в спортивных мероприятиях, 

мне нравится  спортзал  и  наша  спортплощадка, - 

говорит Коля.

- А у меня в школе появилось много новых друзей,

- поделился с нами Сахаров Вова.

            Ученица 4 класса Козлова Элина
Наше творчество.

О дне Бородинского сражения.

«Сей день, - писал Кутузов в донесении                                                                                                                                                               царю,                                                                                                                                                                                                                                             Пребудет вечным памятником                                                                                                                                                             Мужества» и храбрости российских войск,                                                                                                                                                    Когда «пехота, кавалерия и артиллерия                                                                                                                                                                               Дрались отчаянно. Дух русский                                                                                                                                                          Сильнейший враг не превозмог.                                                                                                                                                                          Готов был каждый умереть на месте,                                                                                                                                                                                      Но не отдать ни пяди чужакам.                                                                                                                                                                             Урон в бою был страшным и непоправимым                                                                                                                                                                                             С «превосходнейшим» противником.                                                                                                                                                                                 Не удалось захватчику-Наполеону                                                                                                                                                                        Поработить русский народ.                                                                                                                                                                                                              Наши войска явились грозной силой.                                                                                                                                                                          В дальнейших битвах до победы                                                                                                                                                                                              Двигались они вперед.                                                                                                                                                                                   «Спасители Отечества!» - назвал Кутузов                                                                                                                                                                        Победоносные войска. А позже                                                                                                                                                                     Пушкин в своих стихах прославил                                                                                                                                                                                              Мудрейшего седого полководца. 
Учащиеся 9 класса.
Поздравляем именинников







Дорогие ребята, которые родились в ноябре.





Поздравляем вас с Днем рождения!






Желаем вам крепкого здоровья, успехов в учебе,




мирного неба над головой и всего самого наилучшего



в вашей жизни!











Писарев Илья – 5 класс.















































Спасибо вам, учителя!








Вот и закончилась первая четверть. Кто-то 





с пятерками, а кто-то и с тройками. Но мы все 





благодарим наших учителей за знания, которые




они нам дали, за терпение, их мудрость.







Желаем вам быть всегда красивыми, 





веселыми и хороших учеников вам!







Бугрим Татьяна – 5 класс

Так всё начиналось
5 октября ученики 9 класса пришли раньше всех в школу, потому что мы готовились провести день самоуправления. Ребята проводили уроки у других классов, после чего все пошли на праздничный концерт, посвящённый Дню учителя. Ученики всех классов дарили учителям цветы, читали стихи, пели песни, показывали сценки про школьную жизнь.  Было очень здорово и весело поздравлять своих учителей!

Ученики 9 класса

Школьные годы чудесные
Учебники 

Похожи учебники на кирпичи
Размерами, формой и весом.
Тому, кто решил аттестат получить,
Желательно быть Геркулесом.

Я множество раз подтянуться могу,
Зарядкой с утра занимался.
Но школьная сумка сгибает в дугу,
Как будто в поход я собрался.

Я сумку не брошу, имейте в виду!
Об этом не может быть речи.
Я стану ученым и способ найду,
Как сделать учебники легче.
Болдырев Максим – ученик 7 класса

Это интересно

А знаете ли вы, что первые школы появились на территории Греции и Рима, и предшествовали всем сегодняшним школам и колледжам. Первый учитель, который организовал обучение в одном месте, названном «академия», был греческий философ Платон. До этого не было как таковых школ и классов, и часто у одного учителя был всего лишь один ученик, в академии же можно было собираться гораздо большему количеству учеников, а время обучения составляло 3-4 года. Учащиеся могли узнать даже интересные факты о Китае, так как учителям необходимо было много путешествовать, чтобы что-то рассказывать ученикам.

Тогда местом расположения школ были плацы, где тренировались военные или проводились парады. Такое место называлось – гимназия. Уже потом, другой греческий философ Аристотель создал собственную школу – лицей.

Школы Платона и Аристотеля не были похожи на наши учебные заведения. Они были больше похожи на места сбора молодых людей для дискуссий, где обсуждались как смешные вопросы и ответы на них, так и серьезные и познавательные темы, и лишь иногда с учениками проводили занятия и читали лекции. В современных школах местом для дискуссий служат проводимые викторины для школьников.

Римляне воспользовались греческой системой обучения, и их школы уже более напоминали наши. Ученики также нехотя ходили в школы, как иногда мы ходим в наши школы. Учащимся нужно было рано вставать, учить сложные вопросы и ответы и прилежно себя вести в школе, иначе за провинность секли розгами.

На Руси похожие школы возникли в 988 году при правлении князя Владимира. В них обучали наукам и выпускавшиеся получали серьезное по тем временам образование.

Сегодняшнее обучение призвано осуществлять развитие ребенка во всех аспектах. Для того, чтобы сделать обучение интересным и познавательным, в школах проводятся различные тематические вечера. Сегодня это викторины, тесты, подборки занимательных фактов истории и географии. Учителя подготавливают вопросы для викторины, а ответы на викторину уже пытаются найти ученики. В школах викторины для школьников можно организовывать в виде брейн-рингов или между классами. Такие игры дают детям и состязательные навыки, и навыки дружбы, интеллектуального развития и дают понятие, что знание – это сила.

Захарова Анна

Пожелания одноклассникам

Милая, дорогая одноклассница! Сколько учимся мы вместе, а каждый день как вижу тебя в классе – радуюсь, что выпала доля учится вместе с тобой! Хочется пожелать тебе оставаться такой же веселой девчонкой. Легко учиться, не бояться контрольных и блистать королевной среди подружек!

Вишняков Юрий
