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       В Толковом словаре  даётся определение «Телефона доверия» -как одного  из методов социально-психологической работы по профилактике психических заболеваний. Это круглосуточная служба, обеспечивающая квалифицированными советами людей, обращающихся за помощью в стрессовой ситуации ,которая обслуживается психологами, психотерапевтами, психиатрами. «Телефон доверия» приобретает большое значение в предотвращении суицидальных действий.
       А первый телефон доверия появился в 1953 году как помощь людям в кризисном состоянии, в том числе как профилактика суицидов. Англичанин Чад Вара напечатал в газете свой номер телефона и предложил звонить людям в любое время, если в их жизни возникают сложности, с которыми они сами не в состоянии справиться: когда они одиноки, растеряны или думают о том, чтобы покончить с жизнью. Он и не предполагал, что на него обрушится лавина звонков. Несколько дней он справлялся с хлынувшими обращениями сам. Главное, что он понял за это время, - все звонившие, прежде всего, нуждались в дружеской помощи. Вскоре он пришел к выводу, что в одиночку ему с этим делом не справиться, и стал искать добровольных помощников.Теперь они все вместе отвечали на звонки. Так родилось всемирное движение людей, оказывающих помощь другим людям по телефону. Сейчас в мире существует целая сеть служб экстренной помощи по телефону.
      Телефон доверия в Российской Федерации существует с 1989 года. В настоящее время число таких линий в России приближается к 220. Телефонная психологическая помощь анонимна и бесплатна. Основными абонентами Детского Телефона доверия являются как дети и подростки, испытывающиеся какие-либо трудности и нуждающиеся в эмоциональной поддержке и заботе, так и их родители, также ищущие профессиональную психологическую поддержку и помощь. В России создана Ассоциация Детских Телефонов доверия, в которую входит 256 служб из 56 регионов страны.

      Зачем нужен телефон доверия? У каждого человека бывают в жизни ситуации, когда кажется, что жизнь зашла в тупик, и выхода нет, а поговорить по душам, посоветоваться, наконец, просто выплакать свою боль некому.    Конечно, у большинства есть родственники и друзья, но как раз этим людям бывает особенно стыдно и страшно рассказывать о своих бедах – могут неправильно понять или своим вмешательством еще больше осложнить ситуацию.  Так что же, полностью замкнуться в своем горе? К счастью, теперь существует телефон доверия.

    Как устроен « Телефон Доверия?»На телефонах доверия работают специально обученные специалисты - психологи. На некоторых Телефонах доверия могут работать даже прошедшие специальное обучение подростки - туда звонят те ребята, которым проще поговорить о наболевшем со сверстником, чем со взрослым.
Телефон Доверия дает возможность человеку, переживающему какие-либо трудности, получить поддержку, быть понятым и принятым, разобраться в сложной для него ситуации в более спокойной обстановке и решиться на конкретные шаги. которым проще поговорить о наболевшем со сверстником, чем со взрослым.Телефон доверия открыт для каждого человека. Не важен возраст, национальность, состояние здоровья звонящего. Любой человек имеет право быть принятым, выслушанным и получить помощь.Человек может поделиться с консультантом Телефона Доверия любой беспокоящей его проблемой. Позвонивший и консультант могут не сообщать свою фамилию, адрес и другие данные. Достаточно просто назвать свое или вымышленное имя для удобства общения.Обращаясь на Телефон Доверия, человек может получить интересующую его информацию.  Каждый Телефон Доверия работает в своем определенном режиме - круглосуточно или по расписанию.
      Хороший консультант на телефоне доверия выходит из дружелюбного человека, который обладает такими качествами:
· не осуждает других,
· больше выслушивает, чем советует ,
· допускает, что при определенных обстоятельствах
подобная трудная ситуация могла приключиться и с ним,
· терпелив,
· заинтересован в другом человеке,
· разговаривает без всякой снисходительности, на равных.
Согласитесь, это не простой набор качеств. Не все друзья умеют так поддерживать и выслушивать. Просто в некоторых случаях им трудно придумать, как помочь.

       У телефонов доверия есть различные службы. Это может быть горячая линия общего направления, на которой работают психологи или волонтеры, которые прошли специальную подготовку. Главное, что вас никто не будет торопить и требовать, чтобы вы конкретно изложили свою просьбу, ведь часто и просьбы как таковой нет – человеку нужно просто высказаться и услышать ободряющий голос, который не только окажет моральную поддержку, но и иногда сможет подсказать, по каким телефонам и адресам можно обратиться со своей проблемой. Такие телефонные беседы особенно важны, поскольку сохраняется полная анонимность – от человека не требуют никаких данных, и он может назваться любым именем просто для удобства общения.             Кроме горячих линий общего направления существуют также кризисные линии. Психологи, принимающие звонки, помогают пережить острую боль утраты, тяжелое горе, а иногда и останавливают потенциального самоубийцу, ненавязчиво подводя его к мысли, что жизнь еще может сложиться и не стоит делать непоправимого шага.

    Специализированные телефоны доверия помогают найти выход детям и подросткам, женщинам, страдающим от насилия в семье, людям, которые испытывают разного рода зависимость – алкогольную, наркотическую, игровую и т.п.
   Если вы оказались в трудной жизненной ситуации – звоните по телефону доверия! Здесь вам помогут.

Служба экстренной психологической помощи для детей и подростков.

Телефон доверия-397-000

Фонд поддержки  детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Телефон    доверия для детей, подростков и их родителей
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