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        Неудержимый бег времени всё больше отдаляет мир от того момента, когда над столицей повергнутого фашистского «третьего рейха» взметнулось алое знамя Победы. Но всё величественнее вырисовывается исторический подвиг советского народа. 

       В тылу врага развернулся и  второй фронт – всенародная партизанская война населения оккупированной фашистами советской территории. Борьба партизанских формирований и подпольных организаций изобиловала примерами беззаветного героизма.  Стойкость и самоотверженность были нормой повседневной жизни партизан,  залогом успехов в их боевой деятельности.
                           Посвящается Герою-земляку

Вишнякову Михаилу Егоровичу
       Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 мая 1065 года за мужество и отвагу, проявленные в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в период Отечественной войны 1941-1945 годов, группа партизан и участников подполья Воронежской области награждена орденами и медалями. Среди них и Михаил Егорович Вишняков , бывший председатель Нижнегнилушанского (Приречное) сельпо в Верхнемамонском районе.

       Весной 1942 года командование Брянского и Юго-Западного фронтов  попросило забросить несколько групп  разведчиков 

в Сумскую и Курскую области, чтобы дезорганизовать там движение на дорогах, нарушить связь, задержать подход резервов противника.
       Из 110 человек, прошедших специальную подготовку, было сформировано 10 групп и 3 боевых отряда.

      Однако перейти линию фронта в условиях стабильной обороны удалось не всем. Часть разведчиков, понеся потери, вернулась назад. Тогда для переброски диверсионных групп командование предоставило самолёт. В апреле и мае в тыл противника было отправлено 89 человек.

      Одной из групп, получившей кодовое название «Смерч», командовал старшина  П. Н. Свечкин. В неё и входил М.Е.Вишняков.
      Вот заявление-рапорт, написанное 3 мая 1942 года: «Мы, коллектив группы «Смерч», поставленную перед нами задачу об усилении партизанской борьбы в тылу немецко-фашистских оккупантов выполним. Это наш долг перед страной. Наша группа организационно и морально крепка, предана Родине. Приложим все силы, чтобы выполнить задание. Обеспечим в своей группе жёсткую дисциплину, организованность, выдержанность, не пожалеем жизни в борьбе против врагов нашей Родины.

Свечкин, Вишняков, Шевчук, Быценко, Иванов».

      Выброска прошла для группы не совсем удачно. В момент прыжка погиб Иванов.  Оборвался трос, на котором закрепляется кольцо.  Для остальных членов группы первые дни после приземления сложились  трудными.  Во многих населённых пунктах находились вражеские войска, всюду шныряли полицаи.
       Первую боевую операцию группа Свечкина провела 25 мая 1942 года. Разведчики выяснили, что у села Саковники, где проходил оживлённый шлях, через глубокий овраг переброшен большой мост. По дороге в сторону фронта беспрерывно двигались войска, танки.  Мост взорвали. Вместе с ним на воздух взлетела пятитонная машина с вражескими солдатами.

       Вскоре к воронежским десантникам присоединились 8 бойцов красной Армии, попавших в окружение. А некоторое время спустя,  группа  «Смерч» влилась в Дмитриевский партизанский отряд первой Курской партизанской бригады.
       Действовал М.Е. Вишняков в тылу врага под именем Вулканова, был назначен командиром отделения, зарекомендовал себя отважным, боевым воином.  В донесениях появились такие записи:

«8 августа 1942 года Вулканов с приданной ему группой организовал крушение воинского поезда».

«20 августа свален второй эшелон.  Разбиты паровоз, вагоны, автомашины».

       17 декабря 1942 года при нападении на Османский полицейский гарнизон Вулканову было поручено захватить пушку. В два часа ночи он с тремя бойцами, прикрываясь пулемётным огнём, увёз орудие на лошадях в отряд. 2 января 1943 года партизанский отряд штурмовал фашистский гарнизон на станции Дерюгино. Под сильным огнём Вулканов подполз  к зданию почты, забросал его гранатами. Гитлеровцы выпрыгивали через окна, попадая под огонь народных мстителей. Вулканов лично уничтожил фашистского офицера, награждённого крестами.
       Воюя в рядах Дмитриевского партизанского отряда, воронежцы пустили под откос 4 железнодорожных эшелона, уничтожили 160 и ранили 130 фашистов.

       Боевое задание было выполнено.  В марте 1943 года разведчики вернулись в Воронеж. Командир партизанского отряда Беспарточный и комиссар Фоменко выдали М.Е. Вишнякову справку:

«Выдана  тов. Вишнякову Михаилу Егоровичу в том, что за период пребывания в Дмитриевском партизанском отряде с 13.07.1942 года по 1.03.1943 года им пущено под откос (с группой партизан) 4 вражеских эшелона. Он принимал активное участие в других диверсионных и боевых действиях, за что 2 раза представлен к правительственной  награде».
       У нас в школе хранится удостоверение Вишнякова Михаила Егоровича в том, что он состоял в Дмитриевском партизанском отряде первой Курской партизанской бригады в должности политрука.
       Каждый шаг разведчика сопряжён с опасностью.  В любую минуту его могут схватить, подвергнуть пыткам, расстрелять. Никто из патриотов и не ждал от фашистов пощады.  Тем весомее и выше подвиг людей, добровольно помогавших Красной Армии громить врага.

       Когда М.Е. Вишняков вернулся домой, его избрали председателем Осетровского сельского Совета. Весна 1943 года для осетровцев была очень трудной. Фронт ушёл далеко, но здесь ежедневно гибли люди, которые подрывались, разминируя  бескрайние поля смерти.  Хлеб на минах не растёт, но он был нужен стране, фронту, голодным детям и провели осетровцы сев вовремя. Не мог быть в стороне от этого жизненно важного дела чекист Вишняков, председатель сельского Совета.
       Позвонили Михаилу Егоровичу поздно ночью. В селе Нижний Мамон обнаружен скрывающийся бандит, дезертир Иван Лукьянчиков. Вишняков знал, насколько опасен и коварен этот человек.  Совсем недавно оно убил из автомата родного брата – председателя колхоза и начальника уголовного розыска Макошина, сжёг в Нижнем Мамоне дом, а когда пожар пытались потушить, разогнал  собравшихся  автоматной очередью.  Такой  не остановится ни перед чем. И обезвредить его нужно немедленно.

       Из Верхнего Мамона прибыла группа захвата – молодые ребята. И во главе стал Михаил Егорович.  Скрытно подошли к дому, в  котором прятался бандит, окружили его. И лишь один Михаил Егорович заметил быструю тень, мелькнувшую возле сарая. Он, не раздумывая, бросился на врага и погиб от выстрела в сердце.  Уйти бандиту не удалось…

       Память о Михаиле Егоровиче Вишнякове свято хранят воронежские чекисты. О нём упоминается в книгах «Ради жизни на земле», «Воронежские чекисты рассказывают» и именно по представлению Управления комитета Госбезопасности при Совете Министров СССР по Воронежской области Михаил Егорович Вишняков был награждён медалью «За отвагу» посмертно.

Похоронен наш герой-земляк в Приречном.

Я сейчас рассказала о нём.

       И, надеюсь, не скоро забудете.

                         Пронесётся лишь память на сотни времён

               О партизане – Михаиле Егоровиче.

      Он ведь жизни своей не жалел

                 Для страны, для людей – без остатка.

   И все беды пройти он сумел,

   Вот такая судьба партизана!
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